

# EMÉRMÉREI NAPJÓ

Előfizetési árak			
Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
TELEFON 306.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## Dr. Potyondy Imre előadása a munkásegyletben.

A társadalomtudományi kurzus negyedik előadását dr. Potyondy Imre teológiai tanár tartotta csütörtökön este, óriási érdeklődés mellett. A legényegylet nagy természetesen megtöltött hallgatóság lelkesedéssel, gyakori tetszésnyilvánítással fogadta a nagy tudásra valló, rendkívül értékes előadást, melynek végzetével szünni nem akaró, hosszantartó tapssal és eljenzéssel fejezte ki háláját a kitűnő szónoki képességű előadó iránt. Az előadásból — melynek címe: *A vallás és a társadalmi kérdés* — a következő kivonatot közöljük:

Kötelességünk igazságosabb társadalmi rend megteremtésén dolgozni. Az a helyes társadalmi rend, melyben az egyes emberek minden jogos igénye ki van elégítve: csak ez esetben érzi jól magát. Vigyázzunk, hogy egyetlen egy jogos igényt ki ne feleljünk. A virágnak kell jó talaj, öntözés, parazitáktól való tisztogatás, napsugár — ha egyet elfelejtessz, oda a virág.

Kérdés, kell-e a társadalomban vallás. Igen, úgy az egyes ember, mint a társadalom szempontjából:

a) az egyes ember szempontjából. Az előadó így formálja meg érvét: Az ember csak akkor boldog, ha minden igénye teljesül. A vallásosságot igényli az ember, tehát a társadalomban kell vallásnak lenni. Bizonyítja az áltétele, hogy az embernek igénye a vallásosság. Másik érv: Aki célját el nem éri, tökéletlen. Tökéletlensége tudatában nem boldog az ember. Az ember célja, hogy Istennek szolgáljon. Annak tudata, hogy rendeltetését nem tölti be, nyomasztólag hat: reá annál is inkább, mert ezt a tudatot a biztosan bekövetkező örökbüntetés gondolata kíséri. Tehát a

boldog társadalmi rendben kell vallásnak lenni. Az előadó itt is bizonyítja az áltétele: az ember rendeltése, hogy Istennek szolgáljon. Bizonyítéka: a monismus vagyis minden lénynek az ősanyságból való fejlődése abszurdum. Kellott teremtesnek lenni, tehát van teremtmény, mely fogalomban bent van a függőség.

b) Az előadó, mielőtt áttért volna annak fejtegetésére, miért szükséges a vallás a közjó és a gazdasági rendszer szempontjából, kifejtette a *szociáldemokráciának a valláshoz való viszonyát.*

A szociáldemokrácia első tanítása a vallásra vonatkozólag: „a vallás magánügy.” Ez kettőt jelent: 1) A vallás az egyedre nézve lehet áldásos, de a közjóra semmi befolyással sincs. Erre a beszéde harmadik pontjával felelt az előadó. 2) Kifejezi a szociáldemokrata pártnak mint ilyennek, programszerű magatartását az egyes elvtársak privát vallásosságával szemben: az egyes elvtárs úgy gondolkozik a vallásról, amint akar, lehet hívő vagy hitetlen, a szociáldemokrata elvvel és tanítással ez mind összeegyeztethető, „de a pártszervezet keretén belül (pártgyűléseken, hivatalos lapban — halló Kúfí meg Népszava!) — nincs joga semmiféle vallásos meggyőződés hirdetésére vagy támadására.” (Kautzky.) Nem igaz, hogy a hit és a vallás a szociáldemokrata elvvel összeegyeztethető, hogy lehet valaki jó keresztény s egyszerre mind szociáldemokrata. A szociáldemokrácia anyagelvű. Az anyagelvűséget rendszeréből ki kapcsolni nem lehet. A fejlődő anyag szerinte azelőtt lényeket teremtett, ma pedig gazdasági rendszereket teremt, ez fogja megmenteni az embert szükségképpen, még akarata ellenére is a mai nyomortól és gazdasági igazságtalanságtól („világmegváltó!”) Nem lehet tehát szociáldemokrata, aki Istent, lelket,

örökkévalóságot nem tagad. És ha a vezérek ezt mégis hirdetik, akkor hipokrita farizeusok: csak leplezni akarják magukat. A szociáldemokrata könyv-irodalom nem is tagadja ezt. Az előadó idézeteket olvas fel.

Másik tétele a vallásra vonatkozólag a szociáldemokráciának: „A vallás a mindenkori társadalmi viszonyok visszatükröződése.” A vallás eredetét akarja érvel magyarázni. Értelme: a vallás az ember betöltetlen vágyai beteljesedéseként áthelyezése az érzékfeletti világba, hozzáadva, hogy annak, hogy minden vágyunk itt a földön nem teljesül, annak oka a mai gazdasági rendszer, amely nem adja meg mindenkinek a kellő anyagi jólétet — anyag, vagyon teljesen boldogít, ha oly gazdasági rendszer jön, amely igazságos, nem lesz betöltetlen vágy s így vallás. Wundt, Paulsen, Feuerbach nézete ez, hozzáadva a boldogító gazdasági rendszer gondolatát. Cáfolat: ha a vallás csak vágyaink áthelyezése a képzelet túlvilágba, akkor a népek által képzelt és hitt túlvilágban csak oly tények lehetnek, melyek vágyainknak megfelelnek. A népek hitében mégis azt találjuk, hogy a túlvilágban büntetés is van, nemcsak gazdasági bűnökért, — ezt értenők — ha nem erkölcsi bűnökért is. Az erkölcsi bűn pedig éppen alacsony vágyainknak földi kielégítése; hogy várhat erre büntetést, ha a túlvilág ép vágyaink képzelt beteljesedése. Hogy a gazdagnak is kell vallás, hogy a vagyon nem boldogít, életből bizonyítja az előadó.

c) *Vallás és a közjó.* A kollektív társadalom lehetetlen. A jelen társadalomba kell oly tényező beállítani, mely a társadalmi igazságosságot megvalósítja. Tudás, intelligencia, „több tudás, kevesebb vallásosság” elv, az autonóm erkölcs vagyis az emberi méltóság tudata intelligenciával párosulva ezt nem valószínű meg. Az előadó pontrólpontra bizonyította. A szociáldemokrácia mai munkájában sem bízhatunk (budapesti nyomdász szerződés.)

Nem elég az észbeli igazsá-

gosság hangsúlyozása: Szociális érzés kell. Az igazságosság törvényt hoz. De ez holt betű; a szociális érzésnek szeme van és szíve van, igazság szerinti életre hajt.

A vallás első befolyása a közjóra, hogy szociális érzést nevel. Bebizonyítja, hogy van örök élet, hogy örök büntetés vár arra, aki az Ur parancsát nem teljesíti. Itt részletesen adja az előadó az evangéliumnak a gazdasági igazságosságra vonatkozó tanítását, melyet a vallás mint Isten akaratát ad hívei elé, örök büntetés terhe alatt — fenytékekkel segítve megtartására a gyengét. De nemcsak fenytékekkel dolgozik. Az igazságra való ránevelésbe beállítja a hit erejét, a kegyelem lelkeket lágyító munkáját és az önzés legnagyobb ellenétét — a kötelező önmegtagadást.

Második hatása a vallásnak a közérkölciség védelme és nevelése. Németországi statisztikával bizonyítja az uri divatmorál romboló hatását a közegészségre, népjólásra. Ez ellen egyedül a vallás küzd: „Ne csak vért ne onts, hanem vért se ronts.” Az egyiké, melyet a Budapesti Hirlaptól a Népszaváig minden terjeszt, a harcot szintén csak a vallás tudja felvenni.

További hatása az eszményiség kultusza, mely a népek kulturális fejlődésének alapja.

Befejezi beszédét azon gondolattal, hogy a sok szónoklás és a társadalmi igazságosság annyi hangzatos után csak akkor fog beköszönten a szép jövő, ha munkába áll az a faktor, mely önzést irt, lelket lágyít, embert gyúr — a vallás és pedig első sorban az evangéliumi vallás.

— Helybellek képkiallítása. A helybellek intelligencia műkedvelő festőinek képkiallítása, melyet Metzger Emmy festőművész rendez, nem 7-én, hanem 8-án vasárnap nyílik meg az Ipartestület Jókai-utca 2. sz. alatti helyiségében. Belépődíj 30 f., melynek fele az iparosok özvegyei és árvái alapja javára fordítatik. A kiállítás nyitva d. e. 10—12-ig és d. u. 2—6-ig.

## SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS VASZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék: **ágy és asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 4 oldal.

## Dr. Schlammadinger Jenő közigazgatási bíró.

Székesfehérvár szab. kir. város ügyvédi karát, vele városunkat nagy megtiszteltetés érte.

A hivatalos lap mai száma közli, hogy

Ő Felsője Schlammadinger Jenő dr. székesfehérvári ügyvédét, az ügyvédi kamara elnökét közigazgatási bírónak nevezte ki.

Pár hét előtt foglalta el ügyvédtársainak imponzáns módon megnyilatkozó bizalmából, a testület elnöki állását s ma már a legmagasabb méltóságok egyikeként lépcsőjére emelte őt a magyar király kegye és bizalma.

Nagyon büszkék vagyunk Schlammadinger Jenő drra. Köztünk nőtt föl, a mi társadalmunk serény, mindig emelkedett lelki kiválósága volt. Yütt dolgozott velünk a Kultúra törteit nehéz munkájában, odaállt mindenüvé, ahol töretlen uton becsületet munkát kellett végezni — lehetünk vele az utak és eszközök megválasztásában más véleményen, de őt tisztelni, nagybecsülni nem szüntünk meg soha. A fanatikusok közé soha nem tartozott, nem gázolt soha senkit és semmit, amit mondott és tett, az ő tiszta lelkének kristályosodott meggyőződése volt, amelyért csak kalapot lehetett eldöntenie.

Mikor a város ügyneke intézésében vett részt, mindig figyelő csend vette körül, mert mindenki érezte, hogy az ő éles szeme a kuszalt vonalak közt talált az igazságra, akit érdemes meghallgatni, mert az ő nagy tudásával mindig igazságot keres.

A vármegye az ügyvédi kar egyik legkiválóbb tudású munkását tisztelte meg, amikor tisztifőügyész állásba emelte.

A Zenekedvelők Egyesülete, a Szent István szoborbizottsága stb. stb. valamennyien az ideálok szolgálatában álló, nagy értékű ember felé nyújtották bizalmukat; amikor működésük vezetését az ő kezébe tették le. S mi jól tudjuk, hogy amikor a közigazgatási bírói kar székében helyet foglalt, egy nagy tudású ember, minden felett tiszta szándéku, igazság felő törekvő mun-

káját szerelte meg magának, a ki díszre, ékessége lesz az ő testületének.

Fáj, a szívünk, mikor valami kell Schlammadinger Jenő dról, de büszkén bocsátjuk el a magunk szerény köréből, jól tudván, hogy az ő új, fényes állásában nem fejezi be pályafutását.

Dr. Schlammadinger Jenő szül. Székesfehérvárott 1872-ben, a székesfehérvári gimnáziumot és a bpesti tudományegyetemet kitüntetéssel végezte. 34 éves korában lett fejezővármegyei tisztifőügyész 1906 májusi közgyűlésen. Most 1—2 hónapja lett az egyesített ügyvédi és bírói vizsgáló bizottság tagjává kinevezve, 1 hónapja, hogy a székesfehérvári ügyvédi kamara elnökévé választotta.

Több jogi műve jelent meg. A helybeli zeneegyesület elnöke, mely állást e méltósága mellett is megfogja továbbra is tartani.

## VARRÓGÉP csalások.

A Fejermegyei Napló évek óta figyelmezteti különösen a vidéki polgárságot, hogy óvakodjék a varrógépügynököktől, mert nem tudja megkülönböztetni, hogy közülük melyikkel állhat szóba, vagy ha veszi is tőlük valamit, váltót a világ minden kincséért se írjon alá. Mert a vigéc jól beszél, a vevő pedig hisz és duplán fizet. A sok jótanács azonban falrahangy borsó a magyar ember előtt. Sohasem tanul a más kárán, mindig csak a magán.

Most ismét az egyik közeli faluból kapjuk az értesítést, hogy ott egyszerre három szegény ember kapott a napokban szigorú váltókeresetét. A dolog eredete az, hogy egy esztendővel ezelőtt megfordult a faluban valami Fenyvesi nevű vigéc, aki váltóra, részletre varrógépet varrt a nyakába több embernek.

A becsületes vevők a megrendelt és megkapott gépek árát szépen megkifizették a vigéc címére és mindegyik megőrizte a feladóvevényt. Amde a vigéc váltóikat a tatali takarékpénztárba helyezte el, pénzt kapott rá természetesen a felek részletfizetését is becseltele és kivitorlázott Amerikába. A tatali takarékpénztár érdekes, hogy mindig a tatali takaréknál helyezik el ezeket a váltókat, most a nála elhelyezett váltók alapján perli a rendelőket, természetesen nem veheti tekintetbe azt, hogy a felek a vigécnek már fizettek. Tanulság: óvakodjunk a vigéc-től, még ha olcsóságot ad is;

váltóra csak úgy fizessünk, hogy itt a pénz, de rögtön add ide a váltót, ha én Kiskunmagyar-rázzszenmárton falván lakom és a vigéc Kolozsvárott lakik, soha, de soha sem szabad ugyanalmírnem a váltót, hogy fizetendő Kolozsvárott, mert akkor nekem kell elmenni Kolozsvárra, hanem fizetendő Kiskunmagyar-rázzszenmárton falván és akkor a vigéc jön hozzám, felmutatja a váltót és ha kifizettem, azonnal a kezembe nyomja és sohse fizetek kétszer.

JÖN!  
MI JÖN?  
A  
30-AS SZÁMÚ SZOBA  
JÖN!!!

## HIREK.

### Naptár.

Március 7. Szombat.  
R. Kath.: Aqu. Tam. et.  
Pro: Aqu. Tam. et.  
Gör. Eugeniái vtk.  
Nap kel: 6 ó. 32. nyugszik 5 ó. 51.  
Hold kel: 11 ó. 44. nyugszik 3 ó. 59.

— Dr. Kerekes Lajos ünneplése. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén ünnepelte dr. Kerekes Lajos főjegyzőt városi szolgálatának 25 éves jubileuma alkalmából. Ezuttal a tanácsülés a nagyteremben volt, hova meghívták az egész városi tisztikart. Dr. Sára Gyula polgármester meleg szavakkal üdvözölte a jubilánst és méltatta annak érdemeit. Dr. Kerekes Lajos meghatótan, szép beszédben válaszolt az üdvözlésre megköszönte kollegái figyelmét, kérte, hogy továbbra is tartsák meg szeretetükben s igéte, hogy ezennel is hú tisztviselő és jó kollega igyekszik maradni.

— Sulyos beteg. Részvétellel vesszük a hírt, hogy a rendőrség egyik buzgó hivatalnoka, Kovács Lajos rendőrbiztos sulyosan megbetegedett. Egy hónappal ezelőtt agytályog keletkezett a feje balfelén s február hó 2-án már nem tudott a fájdalomtól hivatalba menni. Folyó hó 3-án jobban lett, elhagyhatta a szobát is, de tegnapielőtt ismét annyira rosszul lett, hogy ki kellett vinni a Szent György kórházba, ahol sürgősen megoperálták. Állapota aggasztó.

A Népakadémián az előadások — melyek eddig részben a jótékony célú előadások, részben pedig a farsangi mulatságok miatt szüneteltek — vasárnap márc. 8-án este 6 órakor ismét megkezdődnek. Ez alkalommal a „Katonásan” c. egy felvonásos vígjátékot adják elő a műkedvelők. Lesz szavalt s érdekes felolvasás. Az előadásra felhívjuk a közönség figyelmét.

— Díszítő Művészet. A művészi izlésnek szélesebb körben való terjesztésére az Iparművészeti iskola egy folyóiratot szervezett. Hasznos utmutatókkal oktat, míg közvetlenül lemásolható részletrajzaival példákat nyújt ez a lap. Van benne női kézimunka csipkétől, elemi iskolás keresztöltésektől kezdve alaposelméleti — mindenféle fajta. De talál benne mintát és izlésfejlesztő képet mindaz, akl fém, fa, bőr, üveg stb. munkák iránt érdeklődik akár kedvtelésből, akár hivatásból. Főképen pedig felvonultatja mindazt a kiváló díszítő kincset, amit népünk a multban s művészeink a jelenben alkottak. E réven atján a rajzoktatás számára nyújt megbecsülhetetlenül magyaros és művészi segédeszközt. A márc. 3-ik számban közel 100 színpompás képet, 14 színes műmellékletet és számos melegvasalással közvetlenül lemásolható részletrajzot nyújt a lap közönségének s mindezt a legpazarabb kiállításban szép, színes, modern kivitelben. Kézimunkát kedvelő asszonyainknak, leányainknak grafika iránt érdeklődő ifjúságunknak, általában iparművészeti foglalkozóknak melegen ajánljuk figyelmébe ezeket a tartalmas füzeteket. Munkatársai: Muhits Sándor, Rippel-Rónai József, Bíró Mihály, Szabalya Fischaut Ferenc, Damkö József, Jászai Oszkár, Lesznai Anna, Helbing Ferenc, Nagy Nándor, Juhász Árpád, stb. akik így nyomtatásban is izléses öntevékenységre oktatják a magyar közönséget. A Díszítő Művészet nemcsak anyagát tekintve változatos, hanem előállítás is sok gondtal s sokszorosítása gummihegyrekről nyomó amerikai kőforgón kiváló technikai készüléggel ment végbe. Előfizetési ára évenként (10 füzet) 15 korona. Kiadóhivatal Budapest V. Rudolf tér 6. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal.

— Bicskázott a rozsz kritika miatt. Ódor György csóri lakos vadászfegyverét elakarta adni Juhász József iszkaszentgyörgyi legénynek. Ez utóbbi, hogy minél kisebbre szorítsa le a vételárat, leszölte a fegyvert s azt vacaknak jelentette ki és a földre dobta. Ódor emiatt annyira dühbe gurult, hogy előrántotta bicskáját és markolatig döfte Juhász József mellébe. Átszurt tüdővel fekszik most a Szent György kórházban a fegyver leszölvője.

— Állatbiztosítás. Nagy Mihály, a gazdasági ismételő iskola igazgatója vasárnap délután 3 órakor a felsővárosi kath. körben, este 6 órakor pedig a vizivárosi kath. körben fog az állatbiztosításról előadást tartani.

Mi kapható NOFTZER-nél?

Telefon 49.

Kérdezzük meg tőle?

Vagy kísérjük figyelemmel a jövő számokat?



megjézi, hogy többé nem követ el merény-  
lást: versenivel a szerkesztőség ellen. Ugyanis  
az inasunk a verse olvasásakor nevetőgörc-  
söket kapott a kénytelenség miatt, a kölcsö-  
mentekkel elszállítattal, Máskor ilyen kölcsö-  
gekkel legyen szives nem nyugítani a min-  
dennapi rezinket. Nolla a maga verse  
nulla.

Gazdatiszti, vagy ehhez hasonló  
állást keres szerény igényű, róm.  
kath. vallású, nős, kicsaládú szor-  
gelmas gazdatiszt. Címe a kiadó-  
hivatalban megudható.

# OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAUT 3. —

Műsor: Március hó 7 és 8-án  
szombat és vasárnap  
SZINRE KERÜL:

## Az elvetemült.

Grándiózus megrázó dráma  
3 felvonásban.

Négy pótkép:

1. A tulzó Adolár. (Humoros.)
2. A szoba ur.
3. Fritzi mint orvos. (Hum.)
4. Legujabb híradó: Divat és világesemények.

HELYVÁRAK: Páholy 4 K. 1 hely 80 f.,  
II. hely 40 f., III. hely 24 f., Diák-ka-  
tona és gyermekjegy 20 fillér.

Kedden szerdán szenzációs  
új műsor kerül színre.

Kedden, szerdán egy előadás fél 9 óra-  
kor. Szombaton 2 előadás 7 és 9 óra-  
kor. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9  
órákor. Elsőrendű rezgésmentes képek.

### HIRDETÉSEKET

**olcsó**  
dijszabás mellett  
felvesz  
**A KIADÓHIVATAL.**  
Szent Istvan-tér I. szám.

### NYILTTÉR.\*)

Mélyen tisztelt rendelő kö-  
zönségemet tisztelettel értesí-  
tem, hogy üzletemtől távol  
vagyok, minthogy lábam ope-  
rálni kellett s így betegen feks-  
zem. Kérem szives elnézésük-  
ket s méltóztatassanak rende-  
léseiket részemre fentartani.

Tisztelettel:  
Rédai Géza,  
cipész.

\*) E rovatban közlöftekért nem vállal  
felelősséget a szerkesztőség.

### APRÓHIRDETÉSEK.

Ha venni vagy eladni akar, fel-  
tétlenül hirdesse az apróhirdetéseik-  
ben. Az eredmény biztos.

Csak 40 fillérbe kerül, ha vala-  
mit az apróhirdetéseik között közzé  
tesz.

Csemagó (makulatur) papír az  
egyházmegyei nyomdában (Szent  
István-tér 1. sz.) olcsón eladó.

Vasárnapnál kérjük hirdetésainkre  
hivatkozni.

Vasuti Fogyasztási Szövetkezet-  
ben Deák Ferenc utca 4. jó bor li-  
terenként 72 fillérért kapható.

Használt ablakok, ajtók, íróasztal-  
ok, kapu stb. eladók Gáz-utca 11.  
szám.

Eladó még! Két család, országos  
mértű egyes kapitálakban Hützlér  
Antalnál, vasuti nagyház.

Tanonok felvételnek Saly Laka-  
tonánál. Simor-utca 17.

Bejárónőt és vincellert keresek  
Lövölde-u. 3.

100000 levél, nagy patentkapocs  
14. fillér. Himzések, szalagok, ru-  
hadiszek, harisnyák, kesztyűk bá-  
mulatos olcsó árban lesz eladva.  
Grünfeld, Ósz-utca 6 sz.

A vágóhídi dűlőben egy ház, hozzá-  
tartozó 400 □-öl azonnal eladó,  
esetleg bérbeadó. Tadakozni ugyan-  
ott Khaut.

Betoncsövek méretben 35 és 60  
cm. átmérőjű, bejárásokhoz alkal-  
masak jutányos áron eladók. Tu-  
dakozni lehet Kert u. 1 sz. a. Bog-  
nár Istvánnál.

Kert-utca 2 számú ház három  
egyszobás lakással szabadkézből  
eladó.

Zámoly-utca 14 számú ház sza-  
badkézből eladó.

Sár-utca 4. számú ház 1200 □-öl  
telekkel eladó. Bővebbet Pehakker  
festvéreknél.

8-10 darab südő malac eladó.  
Széchenyi-utca 64.

Szeder-utca 29. számú ház két-  
részből külön bejárattal 300  
□-öl telekkel jutányos árban eset-  
leg egészben is eladó. Tudakozódn  
ugyanott.

Urülakásnak megfelelő telek Pi-  
rosalma utca 2. szám alatt eladó.  
Ugyanott 4 lóra istálló és legény-  
szoba azonnal Bővebbet Csonka-u.  
6. sz. alatt.

### Cukorka, csokoládé

és teasüteményekre a  
legolcsóbb bevásárlási  
hely nagyban és kicsiny-  
ben a kizárólagos

### Cukorkaárúház

Nagy Sándor-u. Telefon 144.

Legjobb és legolcsóbb.  
**hus**  
Hitelszövetkezeti  
mészárszékekben kapható  
Deák Ferenc-utca.

## Hol vásárol ön?

Rudhányal Imre kizárólagos posztókereskedése Nádor-utca.	SZIGETI TESTVÉREK csemagóárúháza Kossuth-utca.
Sővegjáró János vászonárúháza Szent Imre-utca.	Csúcs István cipész Lakatos-utca.
Gebauer Testvérek csemagóárúháza Kossuth-utca.	Korai cukorka árúház Nagy Sándor-utca.
Horváthné és Rónainé papírkereskedése Kossuth-utca.	Tőke Ferenc elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.
Hein Márton hangszergyára Kossuth-utca.	Ezen helyet olcsón bérelheti ki magának

## Nagy alkalmi vétel!

Sok pénzt takarít meg,  
ha cipőit nálam szerzi be.  
Női fél cipő 4 kor.  
Minden párért jótállás!  
Potom árák!!!

## KOVÁTS ANTAL

uri és női divatárúháza.



Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításon 1907.

### Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól:  
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,  
HOFMANN és OSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

### HANGSZEREK,

részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árák  
mellett.



Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmóniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	180	

10 évi jótállással.  
Javítások és hangolások a leg-  
jutányosabban eszközöltetnek.

### HEIN MÄRTON

Dunántul legnagyobb mű-  
hangszerkészítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.